

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LIII. - Núm. 19.888 - Palma de Mallorca

Martes 15 de Octubre de 1939, Año de la Victoria

Exito grande de la conversión de la Deuda

SOLO SE REEMBOLSA 33.000 PTAS.

DE LA GUERRA

Tres buques mercantes franceses y un inglés hundidos por submarinos alemanes. — De Berlín dicen que el mismo submarino que hundió al "Royal Oak", puso fuera de combate al acorazado "Repulse", de 32.000 toneladas. — Inglaterra desmiente que el "Repulse", haya sido seriamente averiado. — Ofensiva alemana en el Mosela. — Ha sido destruido el submarino que hundió tres vapores franceses

LOS SUBMARINOS ALEMANES HUNDIDOS

Londres. — Según una nota facilitada por el Ministerio de Información de la Gran Bretaña, informa que durante la guerra actual, han sido hundidos al enemigo unos 21 submarinos aproximadamente.

LO QUE DICE UN COMANDANTE FRANCÉS DEL EJERCITO ALEMÁN

Londres. — Un corresponsal del "Daily Express" publica un relato sobre una visita que acaba de hacer al frente.

Dice que tuvo ocasión de entrevistarse con un general francés, el cual le dijo:

No debemos menospreciar al adversario, porque el soldado alemán se presta a la obediencia.

No hemos podido apreciar aún el estado de formación del nuevo ejército del Reich así como el estado moral y valor de sus oficiales, pero sabemos que los ejércitos francés e in-

glés tendrán que sostener una lucha muy dura. Sin embargo, tenemos el convencimiento de que saldremos totalmente victoriosos.

ALEMANIA EN GUERRA, DICE EL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA HAVAS EN BRUSELAS

París. — El corresponsal de la Agencia Havas en Bruselas telegrafía lo siguiente:

"Alemania está virtualmente en guerra desde el día de hoy". Esta es la afirmación principal que contiene una correspondencia enviada desde Berlín al periódico "Libre Belgique".

Dice que el ejército alemán tiene ya la orden de avanzar contra la línea Maginot, para lo cual están preparadas divisiones de infantería y artillería con toda clase de elementos.

Además, Alemania enviará escuadrillas de bombardeo contra la gran línea de fortificaciones francesa, ignorándose todavía los adelantos bélicos que posee Alemania en aviación y en armas nuevas de poder ofen-

Madrid. — En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado la siguiente nota:

"A las cinco de la tarde de hoy, conforme a lo anunciado, ha cerrado la Dirección General de la Deuda el plazo de admisión de solicitudes de reembolso de las Deudas Amortizables llamadas a conversión por la Ley de 7 de octubre corriente.

Los Títulos cuyo reembolso se ha interesado representan un capital de 33.000 pesetas. Por el contrario, la conversión alcanza a una masa aproximada a los 6.170 millones de pesetas.

Nuevamente la elocuencia de las cifras exime de todo comentario y determina al Gobierno a expresar su complacencia por la actitud de los tenedores".

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado" del lunes inserta una Ley sobre suspensión de las amortizaciones hasta 1946 en las Deudas amortizables 4 por 100 1908, 5 por 100 1927 sujeta, 3 por 100 1928, 4 por 100 1928, y 4 por 100 1935.

Se trata de parificar la amortización de estas Deudas con las de aquellas que han sido objeto de conversión. El sacrificio que se demanda es mínimo, y el Gobierno espera que su decisión de abrir un cauce de excepción en la Ley quedará en definitiva reducida, por el asentimiento tácito de los tenedores, a una pura expresión de la delicadeza con que el Estado conduce la política de la Deuda.

(0000)

sivo extraordinario, que seguramente se emplearán muy pronto.

También se hallan dotadas las fuerzas alemanas que combatirán en la línea Maginot de nuevos inventos que el Reich conserva misteriosamente en secreto, pero que ha probado ya con éxito en sus campos de tiro y de experimentación.

No cabe duda — dice el citado corresponsal — que Alemania está dotada de unas armas con un nuevo poder destructivo.

El desarrollo que alcanzó la técnica y la ciencia almana en los armamentos durante la guerra de 1914 a 1918 se ha superado ahora, y Alemania probará hasta dónde llegar sus fuerzas para combatir a sus enemigos.

El corresponsal del periódico "Libre Belgique" en Berlín, que envía esta información, afirma haberla adquirido de técnicos militares y expresa la opinión de que "será muy difícil que en el primer ataque de las tropas alemanas puedan detenerse las avalanchas humanas que el Reich lanzará contra la línea Maginot, pues

a causa del empleo de los medios modernos de destrucción, actualmente desconocidos, será irresistible".

Acaso será posible — termina diciendo — que los nacionalsocialistas encuentren después las contrarmas; pero, por el momento, tendrán que pagar la contribución que todo arte nuevo de combatir exige en sus primeras manifestaciones.

LA ALARMA EN BERLÍN

París. — Una información de la agencia oficial alemana DNE anuncia que el sábado por la tarde la D. C. A. de Berlín ha abierto el fuego contra un aeroplano desconocido que volaba a gran altura. Posteriores informaciones recibidas de los países neutrales indican que varios aeroplanos ingleses habían volado durante dos horas sobre Berlín. Esta información es desmentida categóricamente por las autoridades inglesas y francesas.

Ayer tarde, la agencia DNE hacía saber que la actividad de la D. C. A. de Berlín había sido empleada solamente contra un avión alemán que



Tercer aniversario de

José Serrano Suñer

y

Fernando Serrano Suñer

QUE RECIBIERON MARTIRIO POR DIOS Y POR ESPAÑA EN UNA CHECA DE MADRID EL 19 DE OCTUBRE DE 1936

E. P. D.

Por el eterno descanso de sus almas se aplicarán los siguientes sufragios:

Todas las misas que se celebren el día 19 en Zaragoza en la Santa Capilla de la Virgen del Pilar, en el del Carmen en la Iglesia de Santa Engracia, en el del Santísimo en la de San Miguel de los Navarros, Sagrado Corazón, Santa Catalina y expuesto de S. D. M. en el Noviciado de Santa Ana (Madre Rafael). Las que se celebren el mismo día en las Iglesias de San Agustín de Castellón de la Plana, Parroquial de Gandesa, San Francisco de Palma de Mallorca; en la del Carmen de Cartagena, en el Convento de Padres Carmelitas de Burgos y en el Cristo de la Salud de Madrid.

Sus hermanos y sobrinos a los amigos y personas piadosas ruegan una oración.

se encontraba desorientado y que fué abatido. El texto de este comunicado dice:

"Berlín, 15. — Un aeroplano alemán que se había extraviado, volando por sobre la zona prohibida de Berlín y debido al tiempo que era muy nuboso, no ha podido ser identificado. Inmediatamente la artillería de defensa antiaérea ha abierto el fuego contra el avión, que ha sido abatido. El aviador se ha podido salvar arrojándose en paracaídas, resultando ileso".

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — Comunicado de guerra del ejército alemán del día 15 de octubre:

En el Este, sin novedad. En el Oeste, débil actividad de la artillería en miiga, respondida por nuestra barte. Ha sido derribado otro avión enemigo.

COMUNICADO FRANCÉS

París. — Comunicado de guerra del ejército francés correspondiente al día 15 de octubre:

Durante la noche se registró gran actividad en las patrullas enemigas en golpes de mano, sin resultados. Nuestras patrullas practicaron reconocimientos en todo el frente. La artillería de ambas partes se ha mostrado activa en la región de Saarbrénd.

LOS TRIPULANTES ALEMANES HARÁN ESTALLAR LOS BARCOS ANTES DE QUE CAIGAN EN MANOS INGLÉSAS

Londres. — La Press Association dice tener confirmación de la noticia publicada anteriormente por dicha Agencia, según la cual los buques mercantes alemanes han recibido orden de que sus tripulantes los hagan estallar o los incendien antes que permitir que caigan en manos de los ingleses.

A LA CAZA DEL "ADMIRAL VON SCHEER"

Roma. — Según el corresponsal en Londres de "La Stampa", el acorazado de bolsillo alemán, "Admiral von Scheer", que hundió en el Atlántico del Sur al "Clement", salió de Alemania, después de declarada la guerra, rompiendo el bloqueo inglés. Varias unidades inglesas se dedican a su caza, y son probablemente las que, de ordinario, se encuentran en las Antillas inglesas. Pero el buque alemán les supera en el calibre y alcance de sus cañones.

Las noticias que se pueden obtener en Londres acerca de esta persecución son muy escasas. Nada se sabe de la posición del navío al mando, para no señalarse se abstiene de usar su emisora de radio. Además la nave lleva dos aeroplanos que se lanzan por medio de una catapulta y que pueden observar desde gran altura la posición de los buques perseguidos.

EN UN AÑO, ALEMANIA PUEDE CONTAR CON QUINIENTOS SUBMARINOS

Berna. — La Prensa suiza reproduce el artículo publicado por el conralmirante finlandés Schoultz en la revista sueca "Svensk Bode". El autor, que hizo su educación militar en la marina inglesa, calcula que Alemania, al principio de la guerra, tenía unos cincuenta submarinos, cifra que en Suecia se hacía ascender a sesenta. Basándose en el hecho de que Alemania, al final de la gran

guerra, podía construir quince o veinte submarinos al mes, cree que Alemania puede llegar al doble sobre todo si la guerra dura un año. Por tanto Inglaterra tendría que hacer frente a cuatrocientos o quinientos submarinos al menos, que serían suficientes, según el autor, para que Alemania utilice plenamente el arma submarina. Añade, que después del primer año, Alemania sólo tendría que ir reemplazando los submarinos perdidos.

El riesgo que correría la navegación, va a ser tal, dice, que la mayor parte de los países neutrales se verían obligados a suspender todo tráfico marítimo directo con Inglaterra.

Sin embargo, en los círculos suecos no se cree que las cifras dadas se mantengan, ya que no se tiene en cuenta la proporción de pérdidas y los adelantos en la defensa inglesa.

UN CRUCERO INGLÉS PENETRA EN UN PUERTO CHILENO Y REGISTRA TODOS LOS BARCOS

Buenos Aires. — Dicen de Santiago de Chile que el crucero inglés "Achilles", sin observar el preaviso de entrada de 24 horas que se requiere de los barcos de guerra en los puertos neutrales, se presentó en aguas de Coquimbo, registrando todos los barcos que se encontraban anclados en el puerto y desapareciendo después. El capitán del puerto informó al Gobierno, a que a su vez protestó ante el embajador de Inglaterra. Este hizo presente sus excusas en nombre del almirante jefe de la escuadra inglesa.

COMUNICADO FRANCÉS

Según el comunicado francés de esta mañana, las fuerzas motorizadas francesas, han efectuado grandes avances y han trabajado eficazmente a orillas del Mosela y del Sarra.

BUQUES FRANCESES TORPEDEADOS

Según noticias de fuente francesa, informan del ser hundidos por las flotillas de submarinos alemanes, los dos buques franceses "Bretuany" y "Luisian", antes de que las tripulaciones y pasajeros de dichos buques tuvieran tiempo de emplear los botes salvavidas.

Se da cuenta también que del buque "Bretuany", solamente pudieron salvarse unos cinco tripulantes juntamente con dos pasajeros, éstos se apresuraron a lanzar al agua los botes salvavidas, quienes después de maniobrar cierto tiempo, fueron atendidos por varios buques franceses.

DESMINTIENDO

Londres. — Respecto a las noticias lanzadas por las emisoras alemanas, en las cuales dan cuenta continuamente de haber hundido nuevos buques británicos, el Almirantazgo in-

glés ha facilitado una nota en la cual informa que poco después de haber sido anunciado por los alemanes, la destrucción del portaaviones "Ayrco-Loe", varios jefes y oficiales de la Marina inglesa, estaban celebrando a bordo del citado portaaviones, un magnífico banquet.

LAS FUERZAS QUE INGLATERRA ENVIA A FRANCIA

París. — Los periódicos de esta capital dedican sus comentarios de hoy a las nuevas fuerzas que la Gran Bretaña ha enviado a Francia. El ejército inglés en el territorio de Francia cuenta actualmente con unos 177.000 soldados, los cuales lucharán al lado de las tropas motorizadas francesas.

Francia tiene un gran número de buques destinados a transportar material de guerra británico juntamente con fuerzas de artillería e infantería de la Gran Bretaña.

También informa la prensa de esta capital, que la Gran Bretaña ha enviado a Francia un gran número de buques de guerra.

LA ACTIVIDAD DE LA GUERRA SUBMARINA

Amsterdam. — El hundimiento de un buque mercante inglés y de otros dos franceses el sábado último reconocidos en un parte oficial dado por el Almirantazgo británico, según comunica hoy un periódico holandés produce comentarios en los círculos navales. Los vapores "Mingut", "Bretagne" y "Louisiane" que son los tres buques de referencia, fueron torpedeados en las cercanías de la costa inglesa, no pudiéndose evitar el ataque, a pesar de la buena velocidad de los navios y de las medidas de protección de la escuadra inglesa, porque el ataque los sumergibles fué rapidísimo.

El hundimiento de estos buques y el del "Royal Oak" ocurrido en la noche del viernes al sábado, es decir en el término de 48 horas, da lugar a la creencia de que el intervalo de 14 días que han pasado sin registrarse ataques de los submarinos al menos en las aguas británicas ha sido debido a que el Reich estaba preparando una nueva organización de los planes de la guerra submarina con lo cual quedaría destruida la teoría del poderío naval inglés. No cabe duda de que con esta intensificación de la campaña submarina alemana, Hitler quiere demostrar a Inglaterra que posee los medios de atacarla en su parte más vital.

Esta es la opinión que predomina hoy en los círculos navales de Holanda.

EL "REPULSE" FUERA DE COMBATE

Berlín. — Un comunicado oficial alemán dice que el mismo submarino que hundió al "Royal Oak" ha cau-

sado graves averías, dándole fuera de combate, al acorazado inglés "Repulse". Este era el más rápido de los acorazados ingleses. Desplazaba 32.000 toneladas y llevaba una tripulación de 1.200 hombres. Su artillería pesada estaba formada por seis piezas de 381; 10 de 122 y 8 antiaéreas de 102; llevaba también 8 tubos lanzatorpedos y cuatro aviones. Se habían hecho en su estructura grandes modificaciones en el año 1937.

UNA EXPLICACION DE BERLÍN A LA RAPIDEZ DE CHURCHILL EN DAR UNA NOTICIA

Berlín. — Se acaba de desenmascarar una nueva habilidad del primer Lord del Almirantazgo Mr. Churchill. Al mania se había extrañado de la rapidez con que se había dado por el Primer Lord la noticia del hundimiento del "Royal Oak". Ahora que se ha conocido el lamentable estado en que se dejó también al "Repulse" se ha podido comprender que con su comunicado había pretendido distraer nuevamente la atención del mundo, ocultando la pérdida de dos grandes buques al hablar de uno sólo. Pero he ahí que la ocultación se descubrió más rápidamente de lo que Mr. Churchill pensó.

LOS ATAQUES A LA ESCUADRA INGLESA, COMENTADOS POR LOS NEUTRALES

Berlín. — El hundimiento del "Royal Oak" ha llamado la atención de los países neutrales por la dureza del golpe. Llama especialmente la atención que un solo torpedo fuera suficiente para echar a pique uno de los mayores buques de la flota inglesa, especialmente protegido contra submarinos.

Los dictámenes de los técnicos neutrales han sido resumidos por el diario berlinés "Angriff", de esta manera:

Los principios modernos de protección antisubmarina no están dando resultado.

También aparece dudoso el sistema de protección de los convoyes, pues los submarinos están infligiendo pérdidas de consideración.

También está fracasando el sistema de fuerzas auxiliares protectoras contra los submarinos.

La fuerza naval no es solo un valor cuantitativo sino cualitativo.

Si Inglaterra no sabe defender con nueva táctica el dominio del Mar del Norte está expuesta a sufrir graves pérdidas.

EL MISMO DIA

Berlín. — El mismo día en que fué hundido el "Royal Oak" fué hundido un moderno buque mercante inglés el "Edmund" que llevaba en sus botes y andaba 16 nudos. Además fueron hundidos tres buques mercantes franceses. Esta última noticia fué dada por la Agencia Havas.

UN BUQUE SUECO CHOCA CON UNA MINA Y SE HUNDE

Berlín. — El vapor sueco "Grassholt" chocó con una mina inglesa en las costas del oeste de Inglaterra hundándose. Perrieron tres tripulantes.

UN NUEVO PUENTE SOBRE EL VISTULA

Berlín. — Ayer ha sido inaugurado un puente construido definitivamente en 45 días sobre el Vistula para substituir los tres que volaron los polacos. El primer ferrocarril que lo cruzó fué el rápido Berlín Koenigsberg.

Frontón Balear

NOCHE A LAS 9'45

Ortego II - Quintana contra Elordi - Zubiaurre
Román - Echeve contra Orio - Sarasola

y quinielas

Detalles por car teles y programas

Mañana Miércoles, por la NOCHE, partidos y quinielas

RIALTO

Jueves

Miguel Ligero - Roberto Rey - Estrellita Castro

en

Suspiros de España

bajo el prestigio de UFILMS la marca de la máxima garantía de éxito

Pronto: DIANA DURBIN

MODERNO

Jueves

Un film de pasiones, celos y grandes heroismos

Estreno LA CIUDAD SIN LEY Estreno
EDW. G. ROBINSON
MIRIAM HOPKINS
JOEL MCCREA
PRODUCCION DE SAMUEL GOLDWYN

Pronto: Aguilas heroicas

LA SEVERIDAD DEL OBSCURECIMIENTO EN INGLATERRA

Berlin. — Los empleados de tranvías y autobuses han amañado con retirarse del trabajo en Glasgow si no se mejoran las condiciones de visibilidad.

DOS APARATOS DERRIBADOS POR LOS ALEMANES

Berlin. — Un aparato de bombardeo inglés ha sido derribado, en Mainz, por el fuego de las baterías antiaéreas. Un tripulante resultó muerto y los otros tres fueron hechos prisioneros. También fué derribado un aparato de observación francés Foker-63, resultando un tripulante muerto y los otros dos pasaron al hospital.

NO HABRA MAS NOTICIAS DEL FRENTE POLACO

Berlin. — El alto mando alemán comunica que habiendo terminado el movimiento de tropas en Polonia, no se facilitarán más noticias del frente oriental.

RUSIA DESMIENTE QUE CONCENTRE TROPAS EN LA FRONTERA TURCA PARA EJERCER PRESION SOBRE TURQUIA

Moscú. — El Comisario de Relaciones Exteriores de la URSS, Molotov, ha tenido con el Ministro de Relaciones Exteriores turco, Saradjoglou, una nueva conversación que ha durado dos horas y media.

El gobierno ruso ha desmentido la noticia sobre supuestas concentraciones de tropas en la frontera turca al objeto de hacer presión sobre Turquía.

SUECIA AUMENTA SU MARINA DE GUERRA

Estokolmo. — El parlamento sueco ha revisado una moción para postergar la construcción de dos cruceros en el mar del Norte que ascenderá a 55 millones de coronas para poder llevar a cabo la inmediata construcción de cuatro cazatorpederos y 22 dragaminas, considerados como más útiles en la situación actual.

SERVICIO AEREO RESTABLECIDO

Amsterdám. — Se han reanudado los servicios aéreos entre Inglaterra y Holanda.

INGLATERRA DESMIENTE QUE EL "REPULSE" HAYA SIDO SERIAMENTE DAÑADO

Londres. — A su vez se desmiente en los ambientes británicos que el "Repulse" haya sido seriamente dañado.

COMBATE ENTRE AVIONES ALEMANES Y LA ESCUADRA INGLESA. — AVIONES ALEMANES VUELAN SOBRE LA CAPITAL DE ESCOCIA

Londres. — Se anuncia oficialmente que la aviación alemana atacó algunos objetivos en la costa de Escocia en la tarde de ayer, entablándose combate entre los aviones alemanes y las fuerzas de la "Home Fleet".

Noticias de Edimburgo señalan que varios aparatos alemanes intentaron volar sobre la capital de Escocia abriéndose sobre ellos fuego de las baterías antiaéreas. Tres aparatos que volaron a gran altura se ocultaron detrás de una pequeña colina a causa del fuego de las baterías antiaéreas que se abrió sobre ellos.

COMUNICADO DEL MINISTERIO DE INFORMACION INGLES

Londres. — El Ministerio de Información de la Gran Bretaña dió ayer tarde la siguiente noticia:

"El Ministro del Aire anuncia que a pesar de las malas condiciones climatológicas las fuerzas aéreas ingle-

sas llevaron a cabo anoche importantes reconocimientos sobre la parte septentrional y central de Alemania.

El Almirantazgo indica que son absolutamente falsas las noticias propagadas por los alemanes de que el mismo submarino que hundió al "Royal Oak" ha torpedeado y hundido el crucero de combate "Hood".

Un despacho del Ministerio del Aire anuncia que aeroplanos alemanes han intentado atacar los objetivos en las costas de Escocia, esta tarde. Las fuerzas aéreas británicas les presentaron combate, haciéndoles regresar, causándoles daño. Los aeroplanos enemigos intentaron llegar hasta Edimburgo, capital de Escocia. Encontráronse con una verdadera actividad no solo por parte de las baterías emplazadas en dicha zona sino por parte de los aviones que salieron a su encuentro y los persiguieron obligándoles a abandonar sus propósitos.

OFENSIVA ALEMANA EN EL MOSELA

Paris. — En un frente de seis kilómetros, en el Mosela, ha tenido lugar la ofensiva alemana, precedida de una intensa preparación artillera.

La ofensiva tuvo lugar a la altura de Esnober, ocupando momentáneamente la aldea francesa de Hapa, cerca de la frontera de Luxemburgo, siendo desalojados luego por un contraataque francés.

La artillería francesa actuó energicamente sobre la retaguardia alemana.

Los aviones de observación denunciaron concentraciones en Coblenza.

Se considera la ofensiva como un acto desesperado de los alemanes que les ha ocasionado grandes pérdidas de hombres y material.

SUBMARINO ALEMAN HUNDIDO

Londres. — El submarino alemán que hundió a tres buques franceses en las costas de Inglaterra, ha sido hundido.

OTRO ATAQUE DE LA AVIACION ALEMANA A LA ESCUADRA INGLESA

Berlin, 17 a la 1. — Hoy de 14'30 a 15'30 la aviación alemana bombardeó la escuadra inglesa, hiriendo dos cruceros con bombas de gruesa calibre. De los aparatos de caza que se levantaron para cortar el ataque ale-

mán fueron derribados dos. Se echan también de menos dos aparatos alemanes.

MERCANCIAS INCAUTADAS

Londres. — Se anuncia que Francia se ha incautado, en la segunda semana de octubre de 25.000 toneladas de mercancías destinadas a Alemania.

FUERZAS INGLESAS INCORPORADAS A LAS FRANCESAS

Paris. — El alto mando francés comunica que 30.000 soldados ingleses han sido ya incorporados a los combates franceses.

NORUEGA ENVIA FUERZAS A SU FRONTERA CON FINLANDIA

Moscú. — De Oslo comunican que Noruega está enviando fuerzas de su ejército a su frontera con Finlandia.

EL MAYOR AERODROMO DEL MUNDO

Nueva York. — Se ha inaugurado el mayor aeródromo del mundo, que es también base naval. En su construcción se han invertido cuarenta y nueve millones de dólares.

COMUNICADO ALEMAN REBATIENDO LAS AFIRMACIONES DE CHAMBERLAIN DE QUE ALEMANIA RECHAZO LAS PROPOSICIONES DE PAZ DE MUSSOLINI

Berlin. — Anoche se publicó en Berlín el siguiente comunicado que pone de manifiesto la posición alemana frente al discurso del Primer Ministro británico Mr. Chamberlain, pronunciado ante la Cámara de los Comunes:

Chamberlain no tiene derecho a declarar que Alemania ha rechazado las proposiciones de paz que hizo el Benito Mussolini en la última hora para solucionar el conflicto germanopolaco.

A pesar de que la opinión pública mundial conoce de sobra que fué el gobierno británico quien torpedó los últimos intentos de salvamento de la paz, es tan importante como necesario hacer historia otra vez referentes a la iniciativa de paz de Mussolini.

Animado del más elocuente sentimiento había dirigido Mussolini a los gobiernos de Francia y de Inglaterra para convocar una conferencia con el fin de revisar el tratado de Versalles e impedir al mismo tiempo la guerra europea que amenazaba a

consecuencia de la agravación del conflicto germanopolaco.

El gobierno francés dió solo contestación afirmativa. La agencia Havas dió la noticia el dos de septiembre y las emisoras francesas la radiaron en igual fecha, publicándolo también algunos periódicos.

Al embajador italiano le fué contestado inmediatamente que el gobierno del Reich se prestaba voluntariamente a aceptar las soluciones italianas.

Inmediatamente después se supo la noticia en Berlín que el comunicado en cuestión de la agencia Havas había sido retirado inmediatamente.

¿Qué es lo que había sucedido? El gobierno inglés quería bloquear toda solución pacífica que se presentara. Bajo amenazas se hizo cambiar la posición del gobierno francés y Chamberlain una hora más tarde, el mismo dos de Septiembre declaró en la Cámara de los Comunes que Gran Bretaña rechazaba las proposiciones de Mussolini.

En vista de esta intransigencia de Inglaterra, se vió obligada Italia a poner en conocimiento del Gobierno del Reich que tenía que cesar en sus iniciativas de paz.

RIALTO

HOY, 3'30 TARDE

Pedro TEROL

María MERCACER

en

Molinos de viento

La partitura más inspirada del Maestro LUNA,

trasladada a la pantalla

De compleemnto:

Noticiero FOX

y

Dulce indecisión

por FRANK PARKER

y TAMARA

Próximo jueves:

Suspiros de España

MODERNO

HOY, 3'30 TARDE

El Conde DE Montecristo

Estreno inmediato:

Ciudad sin ley

PRINCIPAL MANANA

PRIMER ACONTECIMIENTO TEATRAL

Espectáculo Lido

35 ARTISTAS 35

Aprenda Taquigrafía

El 2 de Noviembre empezará Cursillo

en **ACADEMIA NEWTON**

Calle San Jaime, 31 - 1º

Velódromo de Tirador

DOMINGO, 22 OCTUBRE

2'45 TARDE

Final del Campeonato de Baleares de Velocidad

GARCIA - LLOMPART

Carrera a la americana de una hora y media y otras carreras

Conózcase y conocerá su destino

Profesor Henry

Consultas diarias incluyendo domingos de 10'30 a 1 y de 4 a 7'30

A. Calvo Sotelo, 2 - Terreno

DIANA DURBIN

Del hundimiento del "Royal Oak"

LO QUE DICE EL CORRESPONSAL DE "LA TRIBUNA" DE ROMA EN LONDRES. — DE DONDE PROVIENE SU NOMBRE

Roma. — El corresponsal en Londres del periódico "Tribuna" notifica el hundimiento del acorazado inglés "Royal Oak", aminorando la satisfacción de la opinión inglesa por el supuesto hundimiento de submarinos alemanes.

El hundimiento del acorazado inglés significa para la marina inglesa la pérdida tanto más sensible que la experimentada por el hundimiento del portaaviones "Courageous". Como el Almirantazgo hace saber que en breve se publicará la lista de las pérdidas sufridas, puede concluirse que una parte de la tripulación ha podido ser salvada.

La prensa italiana trae a la memoria que el "Royal Oak" ha servido de patrulla durante la guerra española. Se hace constar también que si bien no es de los más modernos de la marina inglesa, constituía sin embargo una unidad de importancia, sobre todo teniendo en cuenta que en 1934 fué completamente renovado. Aunque la pérdida no es grande cuantitativamente sin embargo es tanto más sensible cuanto que actualmente no puede repararse, ya que los nuevos barcos de guerra pesados de treinta y cinco mil toneladas del tipo de Jorge V están todavía en los astilleros en construcción y hasta dentro dos años no estarán en disposición de prestar servicio.

El nombre "Royal Oak", es decir "Encina Real", tiene larga tradición en la marina inglesa. Recuerda un episodio de la campaña de Cromwell contra Carlos II de Inglaterra en que perseguido por las tropas tuvo que refugiarse en lo alto de una encina hasta que sus perseguidores perdieron sus huellas. Subido al trono después de la muerte de Cromwell, Carlos II hizo esculpir en su escudo una encina con las armas reales. Desde 1860 hay siempre un barco en la marina inglesa con el nombre de "Royal Oak".

EL "ROYAL OAK" FUE ALCANZADO POR UNA BOMBA EN EL PUERTO DE VALENCIA

Durante la batalla de Jutlandia, el "Royal Oak" se hallaba detrás del buque Almirante en el que iba Jellicoe.

Durante la guerra de España, encontrándose en el puerto de Valencia durante un bombardeo de aviación, cayó sobre su puente un proyectil que hirió al comandante, dos oficiales y dos marineros.

En 1937 fué objeto de sabotaje. En noviembre último el "Royal Oak" llevó el cadáver de la Reina Maud de Noruega a Oslo.



Un vapor inglés transportando trojas a Francia. — Se ve sobre cubierta, a todos los soldados con el chaleco salvavidas

EL "ROYAL OAK" RECIBIO DOS TORPEDOS

Londres. — El Almirantazgo inglés publicó ayer noche la primera lista de supervivientes del acorazado "Royal Oak".

Según se cree, el submarino agresor se encontraba a poca distancia del acorazado inglés, y aquél tuvo tiempo para lanzar a lo menos dos torpedos.

La lista publicada por el Almirantazgo inglés de supervivientes del "Royal Oak" contiene 378 nombres, entre oficiales y marinos.

EL HUNDIMIENTO DEL "ROYAL OAK" FUE EN LA NOCHE DEL VIERNES

Londres. — Aunque no se haya facilitado ningún comunicado sobre el hundimiento del acorazado inglés "Royal Oak", el redactor naval de dicha capital declara que dicho hundimiento se verificó al principiar la noche del pasado viernes.

SE CREIA AL "ROYAL OAK", INVULNERABLE A LOS TORPEDOS

Dice el corresponsal en París de "España":

París. — Desde el punto de vista de la construcción, el hundimiento del "Royal Oak" tiene gran trascendencia. Cuando después de la guerra de 1914-18, el Almirantazgo inglés echó una ojeada a la estadística de las pérdidas, pudo comprobar que, si bien todos los acorazados de 15.000 toneladas o de menos que fueron torpedeados se hundieron, en cambio los "capital ships", de 25.000 toneladas y más salieron indemnes de la aventura. De aquí que los constructores ingleses decidieron que la principal defensa contra los submarinos era el gran tonelaje. Además — y ello en guisa de precaución suplementaria — decidieron dotar los acorazados y porta-cañones de un casco suplementario, fuertemente clavetado, de unos tres metros de espesor y dos de alto sobre la línea de flotación, y de una profundidad de tres por debajo, adhiriéndose hacia adelante y hacia atrás.

Así preparados, provistos de puentes blindados y dotados de numerosa artillería antiaérea, los acorazados ingleses salieron de los astilleros, donde habían sido refundidos, ornados de una aerola de invulnerabilidad. Sin embargo, esta aureola ha quedado malparada con el torpedeo del "Courageous" y del "Royal Oak".

Cuando el primer torpedeamiento se produjo, no fué posible aún deducir todas las consecuencias. Los técnicos sabían que el "Courageous", con cebido primero como crucero de batalla y terminado como portaaviones,

La cuestión ruso-finlandesa

RETORNA A MOSCÚ EL REPRESENTANTE DE FINLANDIA. — GRATITUD A LOS ESTADOS UNIDOS

París. — En Finlandia se mantiene secreto el resultado de las negociaciones que han tenido lugar los días pasados en Moscú entre los delegados finlandeses y los jefes de la política rusa. El anuncio del retorno a Moscú de la mencionada delegación, anunciado para el martes, ha hecho renacer el optimismo en los ambientes bien informados de Helsinki. Desde luego han sido tomadas medidas de precaución para estar prestos a cualquier eventualidad.

El órgano social democrata de Helsinki declara que ha llegado el momento de concertar una alianza militar sueco-finlandesa y preconiza la necesidad de la administración en común de las islas Aaland.

Por su parte y según telegramas recibidos por la "National Zeitung" de Basilea, el ministro de la guerra sueco ha pronunciado un discurso en Götterberg, en el que ha dicho:

Nuestro pensamiento se dirige hacia Finlandia, cuyas inquietudes son las nuestras.

Por otra parte, el Ministro de Finlandia en Washington ha pronunciado una alocución por la radio en la que ha expresado la gratitud de su país hacia los Estados Unidos por su apoyo y amistad. Ha declarado que el deseo de Finlandia es vivir en paz y en una atmósfera de colaboración pacífica entre todas las naciones. Ha añadido que Finlandia deseaba mantener relaciones amistosas con Rusia y Alemania, pero que no abandonaba sus derechos vitales ni firmará ningún tratado incompatible con su independencia, con su neutralidad y su integridad.

FINLANDIA EN ESTADO DE ALERTA MILITAR

Helsinki. — La frontera ruso-finlandesa está tomada militarmente y la recorren además unidades motorizadas y grupos de carros de asalto finlandeses en número creciente. La preparación militar del país se encuentra en pleno desarrollo.

El general Ostermann, comandante en Jefe del Ejército finlandés ha hecho saber que se resistirá a cualquier intento contra la independencia y la integridad del territorio. Los críticos militares dicen que la inferioridad del Ejército finlandés con respecto al ruso, es relativa, ya que muchos puntos pueden ser defendidos con poquísimas fuerzas, por ejemplo, en el sector de los bosques y en el de los mil lagos, donde al configuración del terreno y su vegetación permiten a una sola compañía o a un batallón cerrar el paso a varias divisiones.

geográficamente y políticamente, estos de población es ya completa. En pueblos y aldeas se han formado cuerpos de voluntarios para el mantenimiento del orden y la defensa local. Todo se realiza en medio de la mayor calma. A la salida de los trenes de tropas y evacuados, se entona solemnemente el himno nacional.

El Gobierno ha prohibido a sus barcos la navegación en el golfo de Finlandia.

Según rumores, Rusia ambiciona el puerto de Petsamo, en el extremo Norte, único puerto finlandés en el mar de Barents. Este puerto tiene para Finlandia una importancia enorme. La presión que se ejerce sobre este país no es sólo diplomática, sino

tenía un superestructura demasiado alta que le daba cierta propensión a dar la vuelta. En resumen, la excepción podía confirmar simplemente la regla. Pero el caso cambia totalmente con el "Royal Oak", que fué reconstruido totalmente inspirándose en la única preocupación de dotarle de una protección tan perfecta como fuera posible. No obstante, el doble casco no ha logrado preservar al acorazado de su destino.

naval, por las bases que los rusos han obtenido en la costa báltica y que a últimos de la semana estarán ya organizadas. Helsinki se encuentra a 130 kilómetros de Baltisport, nueva base rusa.

Finlandia no está en la misma posición que los países bálticos que, geográficamente y políticamente, están supeditados a Rusia. Depende en realidad de Suecia, que intervendría si Rusia pretende apoderarse de las islas Aaland, cerrando el golfo de Botnia y controlando la ruta comercial y las posiciones estratégicas de Suecia, empezando por el puerto de Estocolmo.

Puede haber solución, si a cambio de otras concesiones, Rusia se limita a pedir las tres islas finlandesas que dominan el acceso de Cronstadt y de Leningrado.

LIBRO

HOY, 3'30 TARDE

METRO GOLDWYN MAYER
presenta

CLARK GABLE, MYRNA LOY,
JEAN HARLOW

en

Esposa contra Secretaria

en español

Ayuntamiento de Palma

(NEGOCIADO DE ARBITRIOS)

Arbitrio Motores

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario del Arbitrio Inspección Motores (anuales) del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales, los días que transcurran desde el día 16 de Octubre al 24 de noviembre, ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20% por único grado, quedando éste reducido al 10% si los satisfacen desde el día 30 de noviembre al 10 de diciembre.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 13 de octubre de 1939. Año de la Victoria. — El Alcalde, Gabriel Riera.

Cinema Born

MIÉRCOLES, 18, A LAS 3'30

METRO GOLDWYN MAYER

presenta en estreno la superproducción

Rosalie
NELSON EDDY
ELEANOR POWELL

FUTBOL

Balones — Zapatos — Guantes — Defensas — Tobilleras — Rodilleras — Jerseys — Medias, etc., etc.

ARTICULOS PARA SPORTS

Casa Odina

GENERAL MOLA, 8, PALMA
(junto al Borne)

El Generalísimo en San Sebastián

VISITA A ZULOAGA

San Sebastián. — Ayer por la tarde, el GENERALÍSIMO fué cumplimentado por el Gobernador Civil de dicha plaza, Seguidamente el Caudillo, acompañado de su esposa, doña Carmen Pofo de Franco, efectuaron una visita al pintor español Zuloaga, el cual enseñó a tan ilustres huéspedes las obras que actualmente tenía en el telar.

Por todo el recorrido por donde pasó el automóvil que conducía al GENERALÍSIMO, fué objeto éste de grandes demostraciones de simpatía y de cariño.

(0000)

El Instituto Nacional de la Vivienda

CONSTRUIRA 20 MIL VIVIENDAS CADA AÑO

Madrid. — Veinte mil cuatrocientas noventa y tres viviendas van a ser construidas en las distintas regiones de España, con protección del Estado por medio del Instituto Nacional de la Vivienda. Para ello cuarenta y seis arquitectos distribuidos en las respectivas regiones trabajan en el estudio de los proyectos, de los cuales 3.993 están en trámite muy adelantados y otros 4.500 se terminarán de proyectar en el mes próximo.

El Instituto Nacional ha convocado su primer concurso para la elección de 33 tipos de viviendas típicas. De ellas corresponden cinco para el litoral y veintiocho para otras regiones, teniendo en cuenta sus condiciones climatológicas y de costumbre. En las 18 zonas, en que a los efectos de la vivienda ha sido dividida España, funcionan otras tantas delegaciones y en diez de ellas ha habido necesidad de proyectar dos tipos de casa en consideración a los correspondientes barrios a que se destinan. El litoral ha sido dividido en la siguiente forma: Zona cantábrica, zona atlántica norte, zona atlántica sur, Mediterráneo meridional y mediterráneo septentrional, correspondiendo a cada una de ellas un tipo distinto de vivienda.

Este primer concurso es sólo una iniciación de la gran tarea, pues la variedad de la vivienda típica española no puede encerrarse en uno solo. A este concurso podrán acudir los técnicos de la vivienda.

Es propósito del Instituto construir anualmente veinte mil casas, una vez hechos los proyectos y resuelta la financiación conforme preve la Ley creadora del Instituto.

LA LEY DE 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1939!

establece un Régimen Especial de Subsidios Familiares en la Agricultura.

Ha iniciado su aplicación el 1.º de Octubre. Durante este mes todos los trabajadores agrícolas y pecuarios deben solicitar ante las Juntas Municipales, creadas por la misma, la inscripción en el censo correspondiente.

Noticias varias

COMENTANDO EL ÉXITO DE LA CONVERSION DE LA DEUDA

Madrid. — En los círculos financieros se hicieron comparaciones, con otras operaciones realizadas en el extranjero, y se destaca que en la conversión realizada en Inglaterra el año 1932, el reembolso fué del ocho por ciento; en la hecha por Francia en la misma época fué del dos por ciento; en la de Italia, el reembolso sobre 61.500 millones, el reembolso alcanzó 120 millones, y en la de España de 1935, fué al reembolso el cuatro y medio por ciento. En la hecha en el día de hoy, en una suma de 6.170 millones, sólo ha habido 33.000 pesetas, y puede decirse, por tanto, que apenas si cabe tanto por ciento. En un dos por ciento, como ocurrió en Francia en el año 1932, hubiera representado 123 millones de pesetas.

Al conocerse el resultado total de la operación, se hicieron cálidos elo-

gios para los tenedores, que han dado una prueba más de su adhesión al Caudillo y a la obra de su Gobierno por él inspirada.

LA CAMPAÑA CONTRA EL "ESTRAPERLO" DE HILADOS Y TEJIDOS

Barcelona. — Se mantiene el orden de detención dictada contra los fabricantes y comerciantes complicados en el "estraperlo" de hilados y tejidos de algodón, al propio tiempo que se intensifican los trabajos de investigación de la Policía para descubrir a todos los que se han situado al margen de la ley al encarecer desorbitadamente dichos artículos vendiéndolos con primas sobre el precio legal.

Acusado del mencionado delito, ha sido detenido por los agentes de la Brigada antimarxista, el fabricante José Ballvé Pallisa, de 59 años de edad, propietario de cuatro fábricas de hilados y de una de tejidos y gerente de la razón social "Ballvé, S. A.", domiciliada en la calle de Claris, 98. De las diligencias hasta ahora instruidas con motivo de esta detención, se desprende que el Ballvé hizo ventas con una prima de un doscientos por ciento.

También han sido detenidos por los mencionados agentes José Antonio Granados Díaz, de 37 años, gerente y principal accionista de la casa de tejidos y estampados establecida en la calle de Caspe, 92; Francisco Canals Corbatera, fabricante, de San Ginés de Vilasar; Francisco Montfort Rius, fabricante y confeccionista de chaquetas e impermeables, establecido en la Avenida del Generalísimo, 375, y José María Giné Piqué, dependiente del detenido Francisco Montfort. Entre los detenidos los hay que poseen fortunas fabulosas.

UNA VUELTA CICLISTA. — TRIUNFA ANTONIO SANCHO

Santander. — En la última vuelta ciclista que se efectuó en esta capital, resultó vencedor el rápido corredor Antonio Sancho. A pesar de los esfuerzos que realizó Cañardo, fué completamente imposible llegar el primero a la meta.

El veloz corredor de carretera Sancho, obtuvo el primer premio de la carera. En segundo lugar llegó a la meta Cañardo, segundo de Trueba, Ezquerria y Escuriel.

El primero efectuó el recorrido con cuatro horas quince minutos.

LOS FLECHAS DE BARCELONA, EN EL "CIUDAD DE PALMA" HACIA CADIZ

Barcelona. — Ayer, a las doce, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma", salieron del puerto de Barcelona hacia el de Cádiz los flechas navales de la escuela perteneciente a esta capital, con el fin de asistir juntamente con los de Cádiz y otras provincias, a la gran concentración de Organizaciones Juveniles que se celebrará el día 29 de este mes en Madrid.

NIÑOS REPATRIADOS DE FRANCIA

Bilbao. — Han llegado a esta ciudad procedentes de Francia, unos 315 niños expatriados por los rojos, durante la dominación marxista. De ellos han sido enviados unos 177 a Santander y Asturias los cuales pertenecían a dichas provincias.

TIERRA DEL ALTO DE LOS LEONES

Valladolid. — Por los camaradas de las Organizaciones Juveniles de Valladolid y Segovia, ha sido efectuado en el Alto de los Leones, el acto solemne de la recogida de la tierra sagrada del campo de batalla, la cual será entregada dentro de magníficas urnas, al jefe del Estado Español GENERALÍSIMO FRANCO, el día 29 de Octubre.

La concentración de OO. JJ. del 29

Discurso de Sancho Dávila

Madrid. — Anoche a las diez y media, desde el micrófono de Radio Nacional de España, dirigió la palabra a los españoles el Consejero Nacional y Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila, sobre el tema: "La segunda demostración Nacional de Organizaciones Juveniles".

Empezó diciendo el señor Sancho Dávila que nuevamente la Delegación Nacional de OO. JJ. mostrará al Caudillo, que tiene puesta en ella su confianza, y a España entera, el fruto de la labor desarrollada.

El próximo día 29 —dijo— se cumple el sexto aniversario de la fundación de la Falange en un acto en que se dejó oír la voz que despertó a la juventud.

Dice a continuación el Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles que va a hacer un somero adelanto del programa a desarrollar, ya que ha despertado curiosidad como todo lo que concierne a las Organizaciones Juveniles que, a través del Imperio caminan hacia Dios.

Los Cadetes que no formarán más en las filas de la Organización Juvenil realizarán su paso a la primera línea de la Falange. Trocarán sus fusiles de madera por otros que todavía calientes, estrecharon sus hermanos mayores. Con precisos ejercicios demostrarán que sus bazos, aun tierros, saben manejar el arma que se les confía.

Ejercicios de educación física, a propósito con su edad y su sexo, serán realizados por 3.500 Flechas fe-

meninas, atendiéndose no solamente a la gimnasia sino al canto, danza, deporte, en fin todo aquello que robustece su cuerpo sin privarles de su gracia femenina.

No faltarán en este día de la Juventud, los Flechas de la Marina y del Aire que exhibirán sus conocimientos técnicos; y toda la juventud de España en este Madrid, por él redimido entregará al Caudillo solemnemente la tierra de los campos de batalla.

Seguidamente el señor Sancho Dávila, afirma que en el acto del 29 de Octubre tomarán parte más de 15.000 camaradas reunidos de todas las provincias de España.

Expone la forma como se llevará a cabo la organización de esta magna concentración y dice que al llegar a la capital de España cada flecha recibirá una tarjeta en la cual irán anotadas las señas de la casa donde haya de alojarse y todas las instrucciones necesarias.

Dice también que en Madrid tendrán lugar representaciones teatrales a cargo de los muchachos que pondrán de manifiesto el nivel cultural de los mismos.

Termina diciendo el señor Sancho Dávila que ello es en líneas generales lo que prepara la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles para el día 29 de Octubre. Esta demostración es una síntesis y un exponente de la labor realizada por los Flechas de España, lo que es la Organización Juvenil y lo que puede llegar a ser. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

(0000)

En la Posición de "Copo", en el momento de ser recogido un puñado de dicha tierra, se rezó una oración en sufragio de las almas de los caídos en dicha posición, en defensa de la Patria.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN BILBAO

Bilbao. — El Ministro de la Gobernación Excmo. Sr. Ramón Serrano Suñer, estuvo en el día de ayer en la iglesia de los capuchinos donde presenció un acto religioso.

A las once y media de la mañana el señor Serrano Suñer salió de Bilbao con dirección a Burgos.

Antes estuvo paseando a pie por el río donde conversó con algunas personas.

NIÑO DE LA PALMA GRAVEMENTE HERIDO

Toledo. — Un novillo alcanzó durante un festival taurino al diestro Niño de la Palma, infiriéndole una cornada en el muslo izquierdo. El parte facultativo dice que la cornada ha alcanzado la piel, tejido celular subcutáneo y aponeurosis con sección de fibras musculares y biceps, desgarrando los músculos semitendinosos y semimembranosos.

LLEGA A MADRID NUESTRO EMBAJADOR EN PARIS

Madrid. — Ha llegado a Madrid el embajador de España en París, señor Lequerica.

LLEGA A MADRID EL ALTO COMISARIO EN MARRUECOS

Madrid. — Ayer mañana a las diez menos veinte llegó al aeródromo de Barajas, procedente de Tetuán, el Alto Comisario de España en Marruecos, General Asensio

EL GENERAL ARANDA A OVIEDO

Madrid. — Ayer mañana salió para Oviedo, con objeto de asistir a las fiestas del aniversario de la liberación de la ciudad, el General Aranda, jefe de las heroicas fuerzas que defendieron Oviedo de la horda marxista.

MILES DE MUCHACHOS DE OO. JJ. LLEGAN A MADRID

Madrid. — Han llegado varios trenes procedentes de diversas capitales de España, con muchachos y muchachas de las OO. JJ. que han de asistir a la segunda demostración nacional de Organizaciones Juveniles.

El primer tren en llegar procedía de La Coruña con 1.200 muchachos;

el segundo de Ciudad Real con 300 muchachas. El tercer tren que ha llegado procedía de Barcelona llevando 1.250 Flechas y Cadetes de Cataluña; y el último llegó procedente de Sevilla, a las doce, con 1.100 afiliados a las OO. JJ.

Esperaba su llegada los representantes de las Organizaciones Juveniles de Madrid. Inmediatamente los muchachos y muchachas se han trasladado a los alojamientos que al efecto tenían preparados. Los muchachos vienen al mando de sus jefes naturales, representantes e instructores.

Madrid ha recibido cordialmente y con gran calor a sus camaradas que vienen de todas las tierras de España para asistir a esta magna demostración nacional ante el Caudillo.

EL 30 SE CELEBRARA EL TERCER ANIVERSARIO DE AUXILIO SOCIAL

Madrid. — El tercer aniversario de "Auxilio Social" se celebrará en toda España, con gran solemnidad el 30 del corriente mes. Con tal motivo se inaugurarán gran número de instalaciones de la obra.

HOMENAJE A LAS ENFERMERAS DE LA CRUZ ROJA

Burgos. — Se ha celebrado un acto de homenaje a las enfermeras de la Cruz Roja que tan relevantes y meritorios servicios prestaron durante el Glorioso Movimiento Nacional.

En la Catedral se celebró por la mañana una misa de Comunión general en sufragio de las almas de las asociadas fallecidas en cumplimiento de su deber.

A las cinco de la tarde en el Teatro Principal de Burgos, con asistencia del Conde Vallellano, Duquesa de la Victoria, y marqués de Valdeiglesias, una brillante velada, precedida de la imposición de la corbata de la Gran Cruz de la Orden de Beneficencia a la ambulancia de Burgos.

LOS MUCHACHOS QUE DEBAN ASISTIR A LA GRAN CONCENTRACION DEL 29, LIBRES DE CLASE Y DE TRABAJO

Madrid. — De acuerdo con lo ordenado por los Ministros de Educación Nacional y de Trabajo, los camaradas de las Organizaciones Juveniles que deban asistir a la gran concentración nacional del día 29 de Octubre, quedarán libres de asistencia a clase y al trabajo, sin perjuicios económicos y académicos de ninguna clase, desde el 16 de Octubre hasta el primero de Noviembre.

El Cuerpo de Intendencia a su Patrona

En el presente año las fuerzas del Cuerpo de Intendencia han honrado a su Patrona Santa Teresa de Jesús con festejos cívicos religiosos, revistiendo este año singular esplendor con motivo de la bendición de una bella imagen de dicha Santa, regalo hecho de la 1.ª Comandancia de Tropas de Intendencia por la distinguida y devota señora doña Luisa García Constante de Aviles.

Empezaron los festejos cívicos la tarde del viernes con un partido amistoso de football entre los equipos Calatrava y otro compuesto de individuos del propio Cuerpo de Intendencia.

En la tarde del sábado hubo juegos de diversas clases en el patio del Cuartel y por la noche una función teatral en el Salón de Espectáculos de la Asistencia Pamesana cedido galantemente por dicha sociedad.

No hay para que hacer resaltar el entusiasmo y alegría que reinó entre los soldados e invitados que concurrieron a los actos.

En la mañana del domingo a las once se celebró en la Iglesia del Socorro, de los Rdos. Padres Agustinos el solemne acto de la bendición de la antes mencionada imagen de Santa Teresa.

El templo estaba profusamente iluminado y el Presbiterio convertido en alfombra verde, compuesto de muchas guirnaldas de flores etc. destacándose en el fondo la nueva imagen, sobre elegante pedestal cubierto con la bandera de los colores nacionales con el emblema del Cuerpo de Intendencia.

Verificó la bendición el Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo Obispo de Mallorca, Dr. Miralles Sbert, revestido con los ornamentos pontificales, acompañado de su Secretario particular Rdo. señor Payroló y asistido por la Comunidad de PP. Agustinos.

De los pies de la Virgen pendían sendos lazos, que fueron sostenidos por los padrinos de la bendición, don Miguel Cerdá, padre del Alférez Cerdá y la señorita Margarita Marroig, hermana del soldado Antonio Marroig, ambos de dicho Cuerpo, que fueron las primeras víctimas de los rojes en Mallorca, al llegar, en cumplimiento del servicio, al Puerto de Pollensa.

Seguidamente se celebró una solemne misa siendo el celebrante el Rdo. don Juan Vich, Inspector Eclesiástico Católico.

En ambos actos el nutrido coro de PP. Teatinos del Colegio de San Español, con acompañamiento del armonium interpretaron las composiciones "A María" del P. Iruarizaga; "Salve Nihilis" de Capó y "Exultat Juste" de Viduero.

Asistieron a ambos actos ocupando puestos de honor el Comandante General accidental, señor Tamarit, el Comandante Jefe de la Base Naval señor Ozanís; el Gobernador Civil, señor Vázquez Ramos; el Alcalde señor Ribera; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Boloqui; el Presidente de la Audiencia señor Fernández Álvarez; el Delegado de Hacienda señor Fons y el Presidente de la Diputación señor Vila.

Asistieron también ocupando sitios de

preferencia, los generales Pou y Ballellas; el Vicealmirante don Teodoro Pou; el Comandante de Marina don Juan Serra; el Coronel Jefe del Parque de Artillería señor Martínez de Tejada; el Coronel de Estado Mayor señor Álvarez de Sotomayor; el Coronel Auditor de Guerra señor Topete; el Jefe de la Guardia Civil, señor Moragriega; el Coronel Jefe de las fuerzas de Artillería señor Quiroga; el Jefe de la Base Aérea señor Galán; el Comandante de Ingenieros señor Muntaner, en representación del Jefe señor Taix; el Comandante de Infantería señor Homar en representación del Coronel señor Rovira; el Intendente de Marina señor Salvá; el Teniente Coronel de Intendencia señor Casanovas; el Teniente Coronel Jefe de Carabineros, señor Suárez; el Delegado del Trabajo señor Cárdenas; el Director de la Escuela del Trabajo señor Sansó; el Comandante de Sanidad Militar, señor Gimeno; el Secretario de Orden Público señor Salz Cañellas que llevaba la representación del Comisario de Vigilancia señor Sastre; el Jefe de Seguridad señor Ferrer; el funcionario de Correos señor Sitjes, en representación del Administrador señor Palliser; el Inspector de Sanidad, señor Durich; el Director de la Escuela de Artes y Oficios señor Barceló; el Presidente del Colegio Médico don Bernardo Juan; comisiones de los diversos Cuerpos del Ejército, Marina y Aviación y representantes de la prensa.

Terminada la misa las autoridades e invitados acompañados del Director Jefe de los Servicios de Intendencia señor Truyols y del Jefe de la 1.ª Comandancia de Tropas de dicho Cuerpo, señor Mariscal, que los habían recibido a la llegada, salieron del templo, presenciando el desfile de una Compañía de Intendencia al mando del Teniente señor Manchado, que les había rendido honores a la llegada.

Los señores Jefes Truyols y Mariscal recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

PRINCIPAL MAÑANA TANI SERJA ESTRELLA HISPANO-ARGENTINA

Comandancia Militar de Marina de Mallorca

INCORPORACION A FILAS

Por la presente se hace público que todos los inscritos de Marina pertenecientes al 2.º trimestre del Reemplazo de 1940, deberán presentarse en sus respectivos trozos al objeto de incorporarse al servicio activo el próximo día 20.

Palma, 15 de Octubre de 1939. Año de la Victoria. — El Comandante Militar de Marina, Juan Serra Bonet.

Las autoridades son

Cofiac "FLORIDO"

DE SOCIEDAD

Sufrió delicada operación quirúrgica la señora doña Antonia Vicens Mayol, esposa del Príncipe Salah el Din Fouat, vecino desde hace muchos años de la ciudad de Sóller.

La enferma se encuentra muy mejorada, lo que celebramos.

En la cripta de la iglesia de Montesión de Barcelona se celebró la boda de la señorita Carmen de Alemany Granhija de la señora viuda de Alemany y sobrina del barón de Rocafort, con el abogado don Felipe Cardenal, hijo del médico del mismo nombre y de su esposa doña Clara Cardenal. Bendijo la unión y pronunció una plática don Juan Tusquets, presbítero, primo de la novia y fueron testigos don Roberto Trias, don Víctor Mesa, don José Antonio Cardenal Salas y don Eudaldo Taltavull. Los desposados salieron para Mallorca.

Por doña Aurora Miró y para su hijo Pedro ha sido pedida a don Francisco Fuster y señora la mano de su hija Paula.

La boda se celebrará en breve.

Anoche en el vapor correo "Rey Jaime II" marcharon a Valencia, don Juan Valcaueras; don Jaime Capó Torres; doña María Montojo; don Juan Llobera; doña Bárbara y don Joaquín Cotoner; don Juan Alemany Vich; don Gaspar Saluz Moreno; don Pedro Fiol; doña Dolores Gual; doña Magdalena Villalonga; doña Amparo y doña Teresa Salas; doña Antonia Oliver; doña Antonia Fiol y doña Francisca Riera Capals.

Para Barcelona salieron anoche en el vapor correo "Mallorca", don Juan Juan Alemany; don José Bosch Roselló; don Pedro Estrany Rotger; don Guillermo Ferragut; don José Alorda Trujillo; don Nicolás Siquier; don Gregorio y don Juan Obrador; don Antonio Gelabert y don Ricardo Prats Quesada.

En un hidro de la "Ala Littoria" ayer llegaron procedentes de Barcelona don Manuel y don Carlos Vidal Ribas; don Mario Trujillo; don Juan Vidar; doña Teresa Massagner; doña María Sánchez; doña Felisa Lapuente; doña Catalina Noguera; don José Domenech y doña Mercedes Valero.

Esta mañana en un hidro de la "Ala" saldrán para la Ciudad Condal don Esteban Grao; don Joaquín Raich; el señor Marqués de Lambaco; don Jesús Ruiz; don Roque Baratta; doña Mercedes Solá; don Juan Gelabert; don Nestor Alonso y doña Teresa Castañana.

Marcharán esta mañana hacia la península, en un aparato de la "Iberia", doña Pilar Calvo de León; doña Dolores Sanz Magallar; don Juan García Fortuny; don Antonio Prats Durang; don José Gisbert Arderius; doña María Estada Lano; don Jaime Vilar Borrás; don José Casacuberta y don Antonio Cardona.

En otro aparato de la misma compañía saldrán al mediodía hacia Barcelona, don Jaime Bonastre Jorba; doña Josefina Rosado Aguiló; doña Juana Aguiló de Rosado; doña Mercedes Rovira

Curia; don Jaime Piña Forteza, Damián Mayol y don Ramón B. Vilardaga.

En virtud del resultado de la elección de destinos oficiales que se efectuó en Barcelona ha sido reintegrado cargo en aquella Diputación provincial nuestro amigo y paisano don Sebastián Bauzá Guañabens, abogado y actual Fiscal de un Juzgado de Distrito la Ciudad Condal.

El hogar de los señores el Dto. de "Ala Littoria S. A." don Francisco Tosi y doña Ana de Tosi, se ha alegrado con el feliz nacimiento de un precioso y robusto niño que se llama Antilló.

Ha sido nombrado Arquitecto jefe del Instituto Nacional de vivienda en Baleares, nuestro amigo Antonio Roca Cabanellas.

Ha salido para Barcelona el Director de Hacienda don Cristóbal Cuatrecasas.

Por doña Margarita Pol Vda. y su hijo y su hermano don Andrés y su hijo y sobrino respectivamente Matías, ha sido pedida a doña Dolores Ferrer, Vda. de Peña, la mano de su hija Salvadora.

Anoche en el vapor correo "Rey Jaime II" salió para Valencia y de allí para Madrid, el Delegado Provincial de Trabajo y Sindical, don José Berce Cárdenas.

PRINCIPAL MAÑANA PRIMER ACONTECIMIENTO TEATRAL

Espectáculo Litúrgico 35 ARTISTAS 35

Suicidio de una joven

Da cuenta la Bienquerida del Puerto de San Antonio Abad, de que tuvo noticia de que en las inmediaciones de la casa de campo "Ca'n Juan Marroig" término de San José, se había suicidado una mujer colgándose de un árbol.

Constituida la fuerza en el juzgado por el suceso auxiliando al Juzgado, encontraron que pendía de un pino, a unos metros de altura la joven María Ribas, de 16 años de edad.

Hasta la fecha se ignoran los motivos que pudieran inducirla a tan estúpida resolución.

Máquina calculadora

Compraría en buen estado. Of. Balmes, 47.

Chófers

ESCUELA-AUTOPRACTICA les garantiza el Carnet por 125 ptas. C. A. Clavé, núm. 37, 1.º Teléfono (Junto Puerta de San Antonio).

BALEAR

Viernes, A LAS 3.

Por fin! Angelillo en Centinela alerta

Ana Maria Custadio, Luis Heredia y Mary Tero

Crónica de Sport

FUTBOL

ATHLETIC 1—MALLORCA 2

En medio de una gran expectación pocas veces igual registrada, se celebró el pasado domingo en el campo Sa Punta el encuentro entre el Athletic y el Mallorca los cuales se presentaban sin haber perdido ni empatado un solo partido en lo que va de campeonato regional.

El partido tuvo todas las características de campeonato: se jugó con gran interés por parte de los jugadores, pero el juego desarrollado por ambos equipos no fué de gran calidad, me lo pareció algo del Mallorca que dió la sensación de poseer mejor técnica.

El equipo encarnado que resultó vencedor porque tuvo mejor defensiva que sus adversarios jugó un partido regular y así como la pareja de defensas estuvieron celosos imponiéndose a todos los delanteros acolchonados, la línea delantera, excepto Felipe que estuvo bien y muy trabajador, estuvo muy por bajo del nivel que les correspondió por la clase de sus componentes.

La línea media hizo también un buen partido igual que Poncio, que va volviendo a su forma buena y segura.

En descargo de los visitantes debemos hacer constar que lo que les perjudicó más fué el terreno pequeño de dimensiones, lo que hizo que todo el juego que se dió a los extremos, con pases largos salieran la mayoría fuera del terreno.

El Mallorca ganó el encuentro en la primera mitad, en la que marcó sus dos goles por cero sus contrarios, debido a que supo jugar con más serenidad y eficacia, permitiéndole ello el dominar la mayor parte de estos primeros 45 minutos.

Con este triunfo el equipo decano se coloca solo y destacado en la clasificación del campeonato en esta finida primera vuelta.

El Athletic hizo un partido pueril de voluntad muy especialmente en el segundo tiempo en el que presionó con mucha insistencia a sus rivales quienes tuvieron que emplearse a fondo para impedir que los propietarios del campo consiguieran un honroso empate, cosa que bien se mereció y que si no fué logrado es porque sus delanteros no tuvieron potencialidad para franquear la sólida barrera que formaron Riera Mesquida.

Si el resultado final de los partidos fuera el fiel reflejo de lo que había sido el mismo, este tendría que haber terminado con empate y si no fué así, no es por culpa del árbitro como muchos quieren suponer, sino porque el Mallorca evidenció mucha más veteranía y está más dueño en esta clase de partidos en que los nervios están al orden del día.

En cuanto al árbitro, discrepamos de la opinión de la mayoría del público, que no cesó en toda la tarde de chillar y abusar al final, un exaltado fanático le agredió.

El señor Bonet pese a lo que crean muchos no tuvo un arbitraje malo y si en su haber existe algún fallo no fué este de la importancia que decidiera el resultado del partido.

El primer tanto de los vencedores lo consiguió Planas al desviar la trayectoria de un centro de Pueyo.

El segundo goal fué logrado en un golpe franco que tiró Guzmán dirigiéndose Pueyo, quien en un centro chut bien dirigido logra que el balón se cuele en la red.

En la segunda parte ya he dicho que el mayor dominio correspondió a los acolchonados, quienes a los treinta minutos de juego y gracias a una jugada desgraciada de Felipe,—que jugaba te-

trasaco debido a la presión de los athléticos—la aprovechó Serra para de fuerte chut cruzado lograr el tanto para su equipo, en medio de un gran entusiasmo por parte de sus simpatizantes.

Antes de finalizar el encuentro se registró unas jugadas de gran emoción sobre la meta de Pericás. Hubo un tífere fulminante de Pocióvi que dió en el larguero y provocando luego varias jugadas de peligro que por fin se despejaron.

Después de que el señor Bonet pitara el final y cuando se marchaba a su vestuario, fué por un mozaibete agredido siendo luego este detenido.

Los equipos formaron de la siguiente forma:

Athlético: Pericás; Amengual; Ballesster; Florit; Sureda; Arbós; Ferrer; Gené; Maimó; Albella y Serra.

Mallorca: Poncio; Riera; Mesquida; Parera; Guzmán; Genovart; Pueyo; Felipe; Planas; Gomilla y Pocióvi.

La concurrencia numerosísima, tanto como nunca se había visto en ese campo.—Calet.

LA OPINION DEL ARBITRO

Por ser interesante la opinión de que dirigió la lucha, sobre el partido, especialmente por la jugada que motivó tantas protestas, nos entrevistamos con el señor Bonet quien a nuestras preguntas nos contestó lo siguiente.

—¿...?
—Me encontré con un público predispuesto a vociferar en contra mía; la mayoría de veces que chilló lo hizo en forma injustificada, protestando a cambio.

—¿...?
—Esta no existió porque bien clara vi yo la jugada. Era un balón que cayó perpendicular y si en su caída el cuerpo rozó el brazo de Riera, el brazo estaba pegado rigidamente al cuerpo y no varió en lo más mínimo la trayectoria del balón.

El Reglamento habla de estas jugadas y bien claro dice que no son faltas.

—¿...?
—De los jugadores puedo decir que todos menos uno se portaron bien. Ese uno no puedo decirte quien es, pero si que en el acta va una denuncia en contra él.

Eso es todo lo que nos dijo el señor Bonet y no pudimos a pesar de nuestra insistencia saber más.

GIMNASTICA 1—BALEARES 1

Correspondiente también al campeonato, se celebró el domingo en Felanitx el encuentro entre el Gimnástica y el Baleares.

El partido tuvo pocos momentos de relieve por el poco interés puesto por los jugadores en la lucha, especialmente los blancos, a quienes parecía no interesarles la adjudicación de los dos puntos que se disputaban y que con un poco más de "calor" que hubieran puesto en la lucha, no podía escapárseles la victoria.

Los visitantes consiguieron un merecido empate ya que todos sus componentes jugaron con gran empeño y superior aprovechándose de la equivocada táctica que adoptó el equipo "merengue".

Los dos tantos que se marcaron fueron, conseguidos en los primeros 45 minutos de juego.

El primer goal que hizo funcionar el marcador fué el del Gimnástica, logrado por Mestres de chut muy cruzado al rematar un buen pase que le había servido Bordoy.

Pocos minutos después los blanquiazules conseguían el empate, al marcar Galera I de fuerte chut un bonito tanto.

Antes de finalizar este primer tiempo

los balearicos fueron castigados con un penal, cuidando del castigo Luna, quien por exceso de p'cardia marcó esta innegable ocasión para lograr el triunfo, pues el balón dió en el neto.

En la segunda parte de juego este se endureció, fruto del cual vino la expulsión del terreno de Rius y Planas por "acariciarse" con unos cuantos patadones.

Los equipos formaron así:
Gimnástica: Forteza; Llull; Rius; Capó; Bordoy; Tugores; Mestres; López; Gomila; Luna y Vallré.

Baleares: Azamora; Ayats; Maimó; Galera II; Lage; Còlem; Mora; Rius; Planas; Galera I y Bernabé.

Arbitró el señor Alaya.
El jugador que más se distinguió por su labor fué Azamora, que es esta temporada el puntal firme con que cuenta el Baleares.

Asistió numerosa concurrencia que se portó correctísimamente.

CLASIFICACION ACTUAL

Al terminar la Primera Vuelta de este campeonato la clasificación de los equipos es la siguiente:

	J	G	E	P	GF	GC	P
Mallorca:	4	4	0	0	10	3	8
Athlético:	4	3	0	1	10	5	6
Gimnástica:	4	1	1	2	6	7	2
Constancia:	4	1	0	3	11	14	2
Baleares:	4	0	1	3	6	14	0

CICLISMO

LA REUNION DEL DOMINGO

LLOMPART Y GARCIAS, QUEDAN FINALISTAS PARA EL CAMPEONATO DE VELOCIDAD

Ante numerosa concurrencia que soló muy satisfecha de la reunión, se celebró ayer en el Velódromo de Tirador las series para clasificar a los finalistas que deben disputarse el próximo domingo la final del campeonato de Baleares de velocidad.

Después del desfile obligatorio de todos los corredores se celebró la prueba dedicada a los principiantes, la cual constaba de 20 vueltas, puntuando cada cinco. Tras reñida lucha entre Serra y Gayá que se mostraron superiores a sus demás compañeros, la clasificación fué como sigue:

- 1.º Serra, con 35 puntos; 2.º Gayá con 34 puntos; 3.º Vich, con 11 puntos; 4.º Ferrer S, con 10 puntos.

En el último sprint de esta carrera Berenguer que también tomaba parte sufrió en la peralta sur una caída sin consecuencias desagradables.

Gayá ganó una prima de cinco pesetas y Serra otra de tres.

Luego se corrieron las series en las que tomaron parte los siguientes corredores: Amer; Llompart; Serra; Garcías; Flaquer y Santandreu, quienes lucharon todos contra todos. El resultado fué como sigue:

- 1.º Llompart, que venció a todos, 7 puntos.
- 2.º Garcías, que venció a Flaquer, Amer, Santandreu y Serra, 4 puntos.
- 3.º Flaquer, que venció a Serra, Santandreu y Amer 3 puntos.
- 4.º Santandreu, que venció a Serra y Amer, 2 puntos.
- 5.º Serra, que venció a Amer, 1 punto.
- 6.º Amer, con cero puntos.

Quedan por lo tanto finalistas para correr la final, Llompart y Garcías.

Por último se corrió la carrera para los no clasificados, a 50 vueltas puntuando cada 5 en forma progresiva.

El resultado de esta prueba fué como sigue:

- 1.º Flaquer, 38 puntos.
- 2.º Amer, 20 puntos.
- 3.º Ferrer, 17 puntos.
- 4.º Serra, 13 puntos.
- 5.º Gayá, 13 puntos.

- 6.º Santandreu, 6 puntos.
- 7.º Vich, 3 puntos.

Todas las carreras fueron del agrado del público aficionado quien espera con interés el próximo domingo en que se correrá la final del campeonato de velocidad.

PRINCIPAL

MAÑANA

Espectáculo Lido

EL MAS PERFECTO CONJUNTO DE CIRCO Y VARIETES

Noticias sueltas

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. — Día 15. — Llegó de Gijón el vapor "Monte Tallo". De Barcelona la motonave postal "Ciudad de Mahón". De Alicante e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II". De Mahón el vapor correo "Fuerteventura". De Ibiza la balandra "Jov'n Teresa". Saló para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Mahón".

Día 16. — Llegó de Ibiza la balandra "Rafael Verd'ra". De Valencia el pailebot "Roberto". De Barcelona el vapor correo "Mallorca" y el pailebot "San Miguel". Saló para Valencia el vapor correo "Rey Jaime II". Para Barcelona el vapor correo "Mallorca". Han sido despachados para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcedia". Para Valldorca la balandra "Virgen Doloresa".

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Para mañana miércoles se anuncia en nuestro primer coliseo un acontecimiento teatral, el debut de los Espectáculos Lido, que acaban de actuar con gran éxito en Madrid.

Se trata de un magnífico conjunto de artistas reunidos de Circo y Variedades, del que forman parte:

Bias Wilson, director artístico.
Ferdández y Gallardo, formidable orquesta, con sus cubanolas.

Hermanas Martisan, bailes españoles.

Mexican, setequear.
Los Díaz, formidables equilibristas, con su emocionante número "La escalera de la muerte".

Rosita Navarro, canzonetista.
Harlema, bailarina.

Hermanos Ferrer, acróbatas.
Blas Wilson and Dory, exquisita pareja de bailes americanos.

Tani Zerja, la famosa estrella de la canción hispano argentina.

Tim y Tom con su formidable pandilla Ferrer, que han obtenido un éxito sin precedentes en los principales escenarios de la península.

Para calidad Vinos y Coñac

MERITO

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia de las Teresas, dedicadas al Niño Jesús de Praga. A las 8 y media M'sa conventual, Rosario y exposición del Smo. Por la tarde a las 7 Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. don Sebastián Rotger, Profesor del Seminario, solemne Te Deum y reserva de S.D. M.

Jubileo de Cuarenta Horas

A la Virgen del Buen Suceso en San Nicolás.

Santoral

San Lucas, egta. y San Cipriano, ob.

El acto de pasar las Flechas Azules a la Sección Femenina

Dentro de un marco soberbio, como es el castillo histórico de Beníer, que se mira en nuestras azules aguas del Mediterráneo y bajo el manto igualmente azul de nuestro cielo, se celebró el pasado domingo el acto de pasar a la Sección Femenina un centenar de muchachas que estaban encuadradas en la sección de Flechas Azules.

En el patio del referido castillo había sido levantado un altar al pie de una monumental y hermosa cruz de flores naturales que destacaba sobre las banderas Nacional y del Movimiento.

A las nueve, el Canónigo señor

Pobit la Jefe Local de la S. F., señorita Lucadía Oliver; el Secretario de O. J. J., señor Ferrer; el Jefe Local, señor Sastre, y otros muchos que sentimos no recordar.

Después de celebrado el acto religioso, la señorita Martín leyó unas bien escritas cuartillas, en las que exhortaba a sus camaradas a que imitaran a su Patrona Santa Teresa, mujer que fué de innumerables virtudes.

Luego el señor Alfin se dirigió a las que dejaban de ser Flechas Azules, para, por orden de la Delegación Nacional, dirigirles la última alocución siendo Flechas.



El canónigo Sr. Sancho pronunciando su plática

Sancho, Delegado Provincial de Educación, celebró la santa misa con comunión general, siendo un crecido número las que se acercaron al altar para recibir la sagrada comunión. Intra missam, el señor Sancho dirigió a las asistentes sentida plática ensalzando a Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Sección Femenina de Falange, cuya festividad se celebró el domingo.

Además de las falangistas, numerosas, que asistieron, figuraban, ocupando la presidencia, el Coronel Gobernador Militar, señor Ferrer; el Alcalde, señor Riera; el Jefe Provincial y Secretario del Movimiento, señores Boloqui y Arnica, el Delegado

El señor Alfin pronunció un eloquente parlamento que vino a ser una bien documentada lección de Nacionalindicalismo. Hizo historia de cuando el imperio de Isabel y Fernando, de la guerra de la independencia, de las épocas del liberalismo, de las camarillas alegres y confiadas, sin importarles para nada España, culpables con su despreocupación de que se llegara al caos.

Se refirió luego elogiosamente a la fundación de Falange, saltando las figuras de Ramiro Ledesma, Onésimo Redondo y especialmente de José Antonio, precursor del Movimiento Nacional Salvador de la Patria.

Extendióse hablando de Santa Te-



Las Autoridades que asistieron al acto

de Propaganda, señor Sancho; el Presidente de la Diputación, señor Vila; el Jefe de Auditoría Militar, señor Topete; el Delegado del Trabajo y Sindical, señor Cardenas; el Comandante de Marina, señor Serra; el Fiscal de la Armada, señor Domínguez; el Delegado de Organizaciones Juveniles, señor Alfin Delgado; la Secretaria Provincial de la Sección Femenina, señorita María Luisa Martín; el Delegado de Sanidad, señor Palmer; el Secretario de la Delegación de Justicia, señor Bosch; la Delegada de Flechas Azules, señorita Conchita Pascual del

resa, la que fué eminentemente española y católica, y por último aludió a la revolución que actualmente está en marcha —que dijo— y que todavía no se ha hecho nada, pero que guiados como estamos por el Caudillo, lograremos el triunfo que esperamos.

Seguidamente el señor Boloqui leyó el Juramento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, siendo contestado a la terminación de cada párrafo por las nuevas encuadradas en la Sección Femenina, con las palabras: ¡Sí, juró!, mientras hacían el saludo nacional, re-

sultando este momento de gran emoción.

Al final se dieron los gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! y como adecuado broche de esta solemnisísima fiesta se cantó el Himno de Falange, dando el señor Boloqui los rituales gritos de ¡España! y luego la banda de trompetas y tambores de las Organizaciones Juveniles, interpretó el Himno Nacional, siendo lanzado luego al espacio, iniciado por el Gobernador Militar señor Ferrer, el nombre de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Anoche salieron para Madrid, el grupo balear de O. J.

El grupo balear de Cadetes y Flechas, que debe tomar parte en la gran concentración juvenil que en Madrid debe celebrarse el próximo día 29, anoche salió en el vapor correo de Valencia. Al muelle para despedirles acudió numerosísima concurrencia la mayoría de ella familiares de las expedicionarios.

También estuvieron en el muelle y subieron al barco para despedir a los jóvenes, el Jefe Provincial del Movimiento, señor Boloqui, el Secretario, señor Arnica; el Presidente de la Diputación, señor Vila, el Delegado de Organizaciones Juveniles, señor Alfin, y el Jefe Regional y Tercio de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Comandante señor Payeras Alzina.

Al frente de la expedición y como jefe de la misma marcha el Jefe Local señor Sastre, marchando también acompañando a los muchachos, el médico señor Balaguer y el Jefe de Centuria señor Sabater, igualmente que los entrenadores, preparadores y masajistas de los equipos de fútbol y natación.

Antes de subir a bordo, tuvimos ocasión de hablar con el señor Sastre, quien nos dió detallada cuenta de la expedición, la cual está formada por 111 entre muchachos y acompañantes.

Nos enteró que como presente de Mallorca, se llevan en una cajita tallada en olivo, tierra de Porto-Cristo, lugar en que tuvo lugar la gran victoria de los mallorquines sobre los rojos paratistas catalanes.

En un artístico vaso de cristal mallorquín se llevan agua del Mediterráneo, mar en el cual dieron su vida por España, algunos Flechas Navales.

Marchan formando parte de la expedición catorce cadetes para tomar parte en los ejercicios de instrucción premilitar con fusil. Treinta Flechas para los ejercicios gimnásticos de conjunto. Les acompañan diez cornetas y tres tambores. Desde hace unos meses ensayaban los ejercicios bajo la dirección del camarada Luis Muñoz, Instructor cursillista enviado adrede por la Nacional.

Pudimos hablar también con el entrenador del equipo de balompié, don Jaime Llabrés, Presidente de la Comisión Gestora del Colegio de Arbitros de Baleares, quien nos dijo lo siguiente:

—Me voy esperanzado de hacer un brillante papel con mi equipo, el cual estará formado por Company, el guardameta del Constancia y de suplente Tomás Arcas, capitán del equipo. Pons y Sedano en la defensiva. Llabrés, Torres, elemento mahonés que promete mucho, y García en la línea media. Suñer, Alguacil, Patricio, Rebollo, Montis, Moncada y Servera en la delantera.

El campeonato se jugará por el sistema de eliminación que como ya se sabe deja mucho de juego al factor suerte, ya que a lo mejor la primera eliminación es entre los dos mejores equipos de la competición. Los jugadores se entrenan desde el mes de agosto a las órdenes del señor Llabrés.

A lo único que temo —añadió el Sr. Llabrés— es a los campos de gran desdimensiones y sobre todo si es de hierba el en que debemos jugar. Esto será el mayor inconveniente que encontrarán los muchachos. Por lo demás confío en ellos.

Luego pudimos charlar con el entrenador del equipo de natación, señor Mir, quien se lamentaba de que no hubiera podido acompañarles el

cadete Sancho, quien debía correr los 100 m. libres.

Formando el grupo de natación salieron ocho cadetes y dos flechas.

En los 100 m. libres correrá Borrás. En los 100 m. espalda los hermanos Parra. En los 100 m. braza Terrasa y Mir. En los 500 m. libres Juan y Ramón.

Los dos flechas que tomarán parte en las carreras infantiles son Aragón y Bover. El primero correrá en los 50 m. libres y el segundo los 50 m. espalda.

Cuando el barco levantaba anclas y previo un toque de atención se cantó el Cara al Sol y se dió el grito de guerra de los equipos deportivos.

PRINCIPAL MAÑANA

La Pandilla Española

Una pedrada mortal

Se recibió ayer en la Secretaría de Orden Público una comunicación de la Benemerita del puesto de Santa Eulalia (Ibiza) dando cuenta de que se presentó en la Casa Cuartel el individuo Vicente Ferrer Ferrer de 31 años, vecino de San Carlos, domiciliado en la casa de campo "Ca'n Vicens d'en Pera" manifestando que encontrándose en dicha finca guardando la uva de un parrral, observó que un desconocido se dirigía al mismo, al que había tirado varias piedras para avisarle que había vigilancia y huyera, una de cuyas piedras le había herido, ignorando el daño que le había causado.

En su vista la fuerza se personó en el lugar de la ocurrencia, encontrándolo tendido en el suelo ya cadáver al infortunado Juan Colomar Noguera, casado, labrador, de 60 años de edad, vecino de San Carlos y domiciliado en la casa denominada "Ca'n Juan d'en Toni, d'en March".

El interfecto presentaba una herida de piedra en la parte superior de la región frontal, ocasionándole la muerte instantáneamente, según dictamen facultativo.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia procediendo a la detención del agresor que ingresó en la cárcel.

PROTECTORA

HOY ULTIMO DIA

EL GRAN SUCCES

VISPERA DE COMBATE

con

ANNABELLA VICTOR FRANCO

Auto servicio

lava y engrasa su coche rápido y esmerado. — Via Roma, 84.

Dr. Jaime Comas

MEDICO OCULISTA

P. Sta. Eulalia, núm. 1, 1.º

Consulta de 10 a 1 y horas convenientes